
На Зебрњаку обележана 94. годишњица славне Кумановске битке. Академик Драгослав Михаиловић на Зебрњаку о поукама Кумановске битке.

СЕЋАЊЕ НА ОСЛОБОДИОЦЕ
 Испред спомен костурнице на историјском брду Зебрњак, на северу Македоније, у
недељу, 22.октобра, обележена је годишњица славне Кумановске битке, којом је, далеке
1912. године, окончано вишевековно ропство српског и македонског народа под
отоманским завојевачима.
 О историјским порукама Кумановске битке, на Зебрњаку је говорио академик Драгослав
Михајловић.
 Јуначким, ефикасним и стратешки прецизним ратним операцијама српске и тада
савезничке бугарске војске у Првом балканском рату, после завршних удара 23. и 24.
октобра, пре 94 године, започела је значајна историјска етапа ослобађања овог дела
југа Европе.

  

Кумановском битком је окончана операција српске и тада савезничке бугарске војске
(снагама од око 90.000 војника, командовао је тадашњи краљевски престолонаследник
Александар Карађорђевић) којим је одлучен Први балкански рат. Нанет је тежак,
пресудан пораз турској војсци, после чега је уследио завршни изгон Отоманске империје
са југа Балкана.

  

На Зебрњаку је (у костурници почивају посмртни остаци 678 погинулих војника) тим
поводом, у част и славу јунацима Кумановске битке, одата дужна пошта. Одржан је
пригодан парастос, паљене су свеће, положени венци и букети свежег цвећа делегација
Амбасаде Србије у Македонији, представника српских асоцијација у Македонији,
неколико асоцијација из Србије-Горњег Милановца, Врања, Бора, Обреновца, Лесковца,
Зрењанина, Трговишта... удружења потомака учесника ослободилачких ратова од 1912.
до 1918. године, општина Куманово, Старо Нагоричино...

  

Потом је изведен културно-уметнички програм са рециталом.
 Сви учесници скупа на Зебрњаку, по традицији, обишли су и древну православну
светињу, цркву "Св. Ђорђа" (задужбина српског краља Милутина, подигнута 1313.
фрескописана 1318.) у оближњем Старом Нагоричину, где су, такође, запаљене свеће
за све српске војнике пале у ослободилачким ратовима на овим просторима. На жалост,
као и ранијих година, тај чин је протекао без свештеника и богослужења у храму.

  

САБОР
Уочи обележавања годишњице пресудног историјског боја у Првом балканском рату, у
Старом Нагоричану је оджан октобарски сабор под називом "Дани Кумановске битке".
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На сабору је одржан турнир у малом фудбалу, отворена изложба «Старо Нагоричино у
времену, на фотографијама и народним рукотворинама» и премијерно приказан филм
Здравка Шотре-"Тамо где цвета лимун жут".
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